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REGLEMENT INTERIEUR (modifié le 15/10/2015)
1- Admission à l’école maternelle.

Les enfants ayant deux ans révolus le jour de la rentrée peuvent être admis à l’école, dans la limite des places disponibles. L’inscription est enregistrée sur présentation d’un justificatif de domicile, d’un justificatif d’identité et d’un document attestant des vaccinations de l’enfant.


En cas de changement d'école, un certificat de radiation émanant de l'école d'origine doit être présenté.
2- Fréquentation et obligation scolaire.

L’inscription à l’école implique l’engagement pour la famille d’une fréquentation régulière. Première étape du système éducatif de l'Éducation Nationale, l'école maternelle n'est pas une garderie. Elle développe la personnalité, favorise l'apprentissage de la vie en groupe et l'acquisition de compétences précises par le biais d'activités motrices, artistiques, langagières, logiques ayant des objectifs définis.

Les absences sont consignées chaque demi-journée sur un registre. Les familles sont tenues de faire connaître le motif des absences, avec production le cas échéant d’un certificat médical. En cas d'absences injustifiées et répétées, le directeur fait un signalement aux services de l'Inspection de l'Éducation Nationale et de l'Inspection Académique.
A défaut d’une fréquentation régulière, l’enfant pourra être rayé de la liste des inscrits et rendu à sa famille par le directeur d’école.
3- Les horaires : entrées et sorties.

Il n’y a qu’un accès à la maternelle , le portail de l’allée du Dr Huot. Pour des raisons de sécurité, l'accès à l'école maternelle par la cour de l'école élémentaire est strictement interdit.

Les classes durent trois heures et commencent à 8h50 le matin et 13h50 l’après midi . Les enfants peuvent se présenter dix minutes avant l’heure d’entrée et seront accueillis par l’enseignant de leur classe.
Les grilles ouvrent à 8h40 et 13h40 et ferment à 8h55 et 13h55. Les familles s'engagent à respecter les horaires d'accueil.
Les enfants sont repris à 11h50 et 16h05 par les parents ou toute personne nommément désignée par écrit sur la fiche de renseignements. Les demandes exceptionnelles de sortie anticipée ne seront accordées que si elles sont faites par écrit, datées et signées.
4- Sécurité

Les enfants portant des lunettes doivent les retirer avant de sortir en récréation sauf autorisation écrite des parents. Les enseignants ne peuvent être tenus responsables des échanges, des pertes, des vols d’objets ou vêtements appartenant aux élèves. Le port de bijoux est vivement déconseillé.

  Les objets de valeur et les jouets sont  interdits à l’école.

L'utilisation des installations de la cour n'est pas autorisée en dehors du temps scolaire : aucun enfant ne doit continuer à jouer dans la cour de l'école après 11h50 et 16h05. Ni l'école, ni la Mairie, ne pourront être tenues pour responsables des accidents qui surviendraient à l'intérieur de la cour après ces horaires.

5- Tenue vestimentaire

Les enfants doivent venir à l'école avec des vêtements adaptés aux activités de l'école et à leur âge (pas de talons, pas de tongs, pas de body...). Les chaussures faciles à enfiler sont à privilégier.

6- Santé
Les services de PMI assurent un dépistage auditif et visuel en moyenne section, et orthoptique en petite section. Les services de santé scolaire effectuent un examen approfondi en grande section ou au plus tard au CP.

Les enfants doivent se présenter dans un état de propreté convenable, dans une tenue correcte et ne doivent pas être atteints de maladie contagieuse. Les enfants fiévreux ou souffrants ne peuvent être accueillis à l'école ou gardés dans les classes pendant les récréations. Les enfants ne doivent revenir à l'école que quand ils sont complètement guéris et qu'ils ne sont plus contagieux.

Les enseignants ne sont pas autorisés à administrer des médicaments aux enfants. Seuls les enfants porteurs de maladies chroniques (asthme, allergie...) peuvent bénéficier de la prise de médicaments dans le cadre d'un Projet d'Accueil Individualisé (PAI).

Afin d'éviter la prolifération des poux, les parents sont tenus de surveiller la chevelure de leurs enfants. En cas de présence de poux et/ou de lentes, il est souhaitable, dans l'intérêt de tous, que les enfants restent à la maison le temps du traitement.

Nous demandons aux parents de ne pas fournir de goûters ou bonbons à leur enfant pour le temps scolaire, sauf demande explicite de l’enseignant (anniversaire, sortie…).

L’accès des animaux et le tabac sont interdits dans l’enceinte de l’école. 
Dispositions particulières en cas d'urgence :
Les familles doivent remplir les rubriques de la fiche de renseignements remise en début d'année de façon très précise (indiquer au moins deux numéros de téléphone). L'école doit pouvoir avertir immédiatement les familles (ou toute autre personne nommément désignée par écrit) en cas d'accident ou d'évacuation sanitaire de l'élève vers une structure de soins ou hospitalière.

7- Sorties

Les enseignants peuvent solliciter la participation des parents pour l’encadrement des enfants au cours d’activités scolaires se déroulant pendant le temps scolaire à l’extérieur de l’école, tout comme à l’intérieur. Toute sortie est soumise à l’autorisation du directeur . 


L’assurance scolaire « individuelle accident » est obligatoire pour toute activité facultative.

8- Relations avec les parents


Une réunion d’information est prévue dans chaque classe en début d’année scolaire . Les parents peuvent rencontrer à leur demande et sur rendez-vous l’enseignant de leur enfant, au cours de l’année. Les travaux des enfants peuvent être consultés à tout moment de l’année scolaire par demande à l’enseignant.


Les parents reçoivent les informations par des notes données aux enfants dans le cahier de liaison ou affichées au panneau extérieur prévu à cet effet. Le cahier doit revenir à l’école le plus vite possible. 
Tout changement d'adresse ou de numéro de téléphone devra être signalé au plus vite.

Tout incident doit être signalé à l’enseignant et non aux ATSEM. Les parents peuvent demander un rendez-vous au directeur après en avoir informé l’enseignant de leur enfant.
9- Restaurant scolaire, TAP, garderie péri-scolaire.

L’inscription se fait auprès de la Mairie, service des restaurants scolaires 11 rue de l'hôpital. Les parents doivent prévenir de toute commande ou décommande au moins 3 jours à l’avance. 

Les enfants fréquentant le TAP ou le périscolaire du soir doivent être inscrits à l'avance sur le tableau affiché devant leur classe.



La directrice, Christine BALME
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