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FICHE ACTION

L’Accompagnement Vers la Lecture

Les inégalités scolaires apparaissent avant même l’âge de la scolarité obligatoire. Ainsi, à l’entrée en cours préparatoire, d’importantes disparités existent déjà sur les capacités à s’inscrire dans un processus d’apprentissage : maîtrise du langage, rapport au livre… 

Pour autant, la petite enfance est le moment où les enfants manifestent, quel que soit leur milieu social, une curiosité et une appétence sans pareil à l’égard des livres et autres objets culturels, quand ceux-ci leur sont accessibles.

Forte de ce constat, l’Afev a élaboré un accompagnement étudiant auprès des enfants les plus menacés d’exclusion culturelle au moment où ils font leur entrée dans l’écrit, afin, notamment, de préparer et faciliter le passage en cours préparatoire. Cette action, menée très en amont du parcours éducatif, se situe dans une démarche de prévention de l’illettrisme. 
"Accompagnement Vers La Lecture" a fait en 2011 l’objet d’une évaluation qui a éprouvé son mode opératoire et montré son utilité sociale
.
Enjeux

· Communiquer le plaisir de lire à l’enfant, favoriser son rapport à l’écrit notamment en l’accompagnant dans la découverte et la familiarisation avec les bibliothèques ;
· Faciliter la prise de parole de l’enfant et lui permettre de développer son langage ;
· Renforcer la légitimité des parents dans leur rôle éducatif et dans le suivi scolaire de leur enfant. Leur permettre de se familiariser avec la lecture et les bibliothèques. Orienter ceux qui formuleraient le souhait de reprendre une formation vers les structures dédiées.
Publics

Enfants en grande section de maternelle repérés par les enseignants, et leur famille. Cet accompagnement pourra, si besoin, se poursuivre en cours préparatoire.

Description de l’action
Hors temps scolaire, à raison d’une ou deux séances hebdomadaires, l’accompagnement est mené par un étudiant bénévole au domicile des enfants, en liaison étroite avec sa famille. 

Chaque semaine ces temps individuels permettent, au travers de lectures et d’actions ludiques, d’accompagner l’acquisition du langage et d’appréhender les objets culturels avec plaisir. Des temps de sorties et/ou des actions menées directement avec les parents pourront être organisés tout au long de l’année.

Ces accompagnements individuels pourront être articulés avec les actions collectives autour de la lecture menées localement (Ateliers lecture-écriture dans les bibliothèques, sensibilisation des parents à la lecture à voix haute…). 
Mise en œuvre 
La mise en œuvre s’appuie sur les expériences les plus réussies du réseau de l’Afev : 
· la formation des bénévoles

Les bénévoles mobilisés bénéficient d’une formation spécifique en trois volets avec des professionnels de l’apprentissage de la lecture. Des outils sont à leur disposition. A tout moment, ils peuvent contacter un référent Afev. Des temps d’échanges formels et informels leurs sont régulièrement proposés.
· Une complémentarité salarié/volontaire dans le suivi et la coordination des bénévoles

Un référent salarié de l’Afev est garant de la bonne mise en œuvre de l’action. Il s’appuie sur des jeunes en Service Civique pour assurer le suivi des étudiants bénévoles, la continuité entre accompagnements individualisés et projets collectifs et le lien avec les familles et les établissements scolaires.

Plus spécifiquement, les Volontaires « Ambassadeurs du livre » proposent une présence au sein des établissements pour animer les bibliothèques scolaires et développer de nouveaux projets avec les équipes enseignantes, notamment à destination des parents.
· la mobilisation des acteurs locaux

Un comité de pilotage local associe les représentants des établissements concernés, un représentant académique et les collectivités associées.

Partenariat national
L’Afev est conventionnée pour cette action avec les ministères en charge de l’Education Nationale, de la Culture ainsi qu’avec la CNAF et l’ACSE.

Elle fait partie du comité consultatif de l’Agence Nationale de Lutte Contre l’Illettrisme et est activement engagée dans l’essaimage des Actions Educatives Familiales.

Elle est membre de l’Agence « Quand les livres relient ».
Mise en œuvre locale 
Nombre d’enfants / jeunes concernés : 

Territoires : 

Etablissements: 

Partenaires : 

Salariés référents : 

� Evaluation disponible en ligne : � HYPERLINK "http://www.afev.fr/communication/AFEV_AVL_evaluation_2011.pdf" �http://www.afev.fr/communication/AFEV_AVL_evaluation_2011.pdf�
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